Bases Matemaéticas - 3° quadrimestre de 2012

Prof.? Cecilia Chirenti

Lista 3 - Conjuntos II - Conjuntos Numéricos

1. Decida qual das afirmagoes abaixo é correta ou incorreta:

(a) T€Q (f) ~5€Z
(b) 3€Z (g) V-3€R
(c) —3€N (h) V2@
() V-1TeQ () 3ez
() V9EN (i) 2€Q

2. Use o principio da indugao finita para provar:

log(aias -+ -a,) =loga; +logas + -+ + logay,

)
n+1)n

(b) 1424 +n="{Eln
(€) 1+r+ri4+ 4" =1= r"ﬂ A1

L L n(n+3)
(d) m+m+m+...+n(n+1)(n+2) = DD
(€) 13423435 4. +n® = In2(n+1)?2
(£) 1(5) +2(5)2 +3(5) + - - - 4 n(5)n—1 = THUn_L5"T
(g) z?n=1 4+ y?m~1 ¢ divisivel por x +y paran =1,2,3, ...
(h) %+Cosx+C082I+"‘+COSHI:w,x;&ﬂ,z7&igﬂ-7x¢

2sen 3w
+4r, ...
1 1
. __ cos §w—cos(n+§)w
(i) senx+sen2z+---+sennx = —smeniz

+4r, ...

,x#0,x#E2m, x #

3. Considere a formula do Binémio de Newton: (a+b)™ Z ( ) T

n |
onde os coeficientes binomiais sdo definidos como ( - ) = n e

temos<g>=1e<z>:1.
(a) Proveque(z>+<kil)=<7;ﬂ>



(b) Prove pelo principio da inducao finita que a formula do Bindmio de
Newton é valida para todo n natural.

4. Prove as seguintes propriedades dos coeficientes binomiais:

@ ()02
(1) () () (1)
(®1—<?>+<g>—~w44w<z>—o

(d) (T)+2<;)+3<§>+~--+n<2)=2"_1n

5. Decida qual das afirmagoes abaixo é (a) sempre correta, (b) correta as
vezes ou (¢) incorreta. Considere aqui a # 0 e b # 0.

(a) a€Z,beQea—-beN (d) aeN,beQ ea+beQ
(b) aeN,beZeabeZ
(¢c) aeN,beQ ea/beQ () a€Z,beQea/beN

6. Considere os conjuntos R,Q,Q',Z e N. Quais destes conjuntos nao sao
fechados pelas operacoes de (1) adigao e (2) multiplicacdo (exceto por 0)7

7. Resolva as inequagoes:

(a) 22 +3>0 f) Qz+1D)(2®>+2+1)<0
(b) 22 +2+1<0 (g) z(22+1)>0

() 22 +2+1<0 (h) 1—2)(2*+22+2)<0
(d) 22+5<0 (i) ig;f >0

(©) (2 -3 +5) >0 () gy 20

8. Resolva as inequacoes:

(a) |z[ <1 (h) fe+3[>1

(b) |2z — 1| <3 (i) 22— 3| > 3

(¢) |3z —1] < =2 G) 2e—1 <=z

(d) 3z -1 < % k) |z + 1] < |22 — 1
(e) 222 -1 <1 D) je—=1—|z+2/ >z
(f) [z —3| <4 (m) |[z=3|<z+1

(®) |2l > 3 (0) o2+l —1] > 1



10.

11.
12.

13.
14.

15.

Elimine o médulo:

(a) |z+ 1]+ |z (c) 22— 1|+ |z — 2|
(b) [z —2] — [z +1] (d) [2|+ |z — 1] + [z — 2|

Prove que ¢é irracional: (a) v/6 e (b) v2 + /3.

T = 3/2 —V5+ \3/2 + /5 é racional ou irracional? Justifique.
Sejam x e y dois reais quaisquer, com 0 < x < y. Prove que /y —z >
VI~ V.
Sea?+b>=1ec?+d? =1, prove que ac+ bd < 1.
1 1

Se 2 > 0, prove que ™1 + —T > T+ onde n é um inteiro positivo
qualquer.

Prove:

(a) |z +y[ < |z + [yl

() |z +y+ 2 < |z|+ |yl + 2]
() |lz—y|l > |z -yl



